

通城老年大学办到村民家门口

就近打造老年人活动阵地

本报讯(通讯员 黎赛明 吴彦仪 吴秀娟)“再也不用一大早坐半个小时的大巴去县里老年大学上课啦！”“家门口有了老年大学，不仅让我们这些老年人有了去处，还陶冶了我们的情操。”近日，说起村里的老年大学，通城县麦市镇麦市村的老年人们甭提有多高兴了。

6月25日，通城县老年大学首个乡村教学点正式落户麦市镇麦市村。

开学首日，县老年大学书法、太极拳等专业的老师们前来授课，吸引当地不少老年朋友踊跃报名参与。

通城县老年大学麦市镇麦市村教学

点开设有书法、太极、声乐、舞蹈等4个班，后续将结合麦市党员志愿活动，通过“学员点单、学校派单、志愿者接单”的方式，灵活拓展专业。

麦市镇党委负责人表示，通城县老年大学麦市村教学点设置兴趣课程，不仅是关于生活的课程，更是体现基层人文关怀的课程。麦市镇将积极发挥麦市“小麦粒”志愿服务队的力量，服务好老年大学麦市村教学点，不断满足老年人多元化精神文化需求，为他们就近打造老有所学、老有所为、老有所乐的阵地。



通城8旬独居老人家中失火遇险

民警及时扑救排除险情

本报讯(记者 李思源 通讯员 吴超 金杨晗)“谢谢你们，多亏你们来得及时，要不然后果不堪设想。”近日，家住通城县塘湖镇南虹村的84岁老人吴某平紧握着民警的手，激动地说道。

6月18日12时55分，通城县公安局塘湖派出所值班民警接到南虹村村民报警称：自家煤气罐着火，已经烧起来了，随时有爆炸的危险。接到警情后，立即组织民警、辅警，火速赶往现场

展开灭火救援等工作。

到达现场后，只见一砖瓦房内冒着浓烟，火势已经蔓延到墙上电线，所幸农屋中老人已经跑出了屋外。形势危急，为避免火势蔓延造成更大损失，民警张浩亮容不得多想，立即找到湿抹布，冲进屋内，冒着生命危险，将煤气罐上明火扑灭后关闭阀门，并移至空旷地方。

经了解得知，老人吴某平独自在家

做饭时，因油锅起火，老人慌乱中扑救不当导致火势蔓延，住在隔壁的儿子见状后报警求助，所幸无人员伤亡。随后，民警借此次火灾事故，现场为其家人及围观群众讲解了安全用火、防火常识。

民警提醒：老人在家切记用火用电安全，子女最好不要让年迈的老人独自在家烧饭。老人行动能力及判断能力迟缓，一旦引发事故难以自救，极易引发安全隐患。

通城公路局

深入基层化解纠纷暖民心

本报讯(记者 李思源 通讯员 王亮 黎兰琪)近日，在“下基层、查民情、解民忧、暖民心”实践活动中，通城公路局始终坚持“民有所呼、我有所应”，通过抓住群众最关心、最直接、最现实的利益问题，扎实推进实践活动走深走实。

在基层走访过程中，该局通过沙堆镇平坳乡了解到，当地村民黎水明、黎逢恩因前两年水沟改造产生土地纠纷，导致水沟堵塞，严重影响附近村民日常生活。公路养护中心负责人陈秋明得知此事后高度重视，立即联系沙堆政府、法院、土管、公安等部门组织现场会议，经过一个多小时的细致调解，使两位村民解开了心结，最终同意各让出一部分田地用于修建水沟。

纠纷化解后，该局立即组织人员、调集机械对该路段水沟进行修砌，现工程已完工，困扰当地村民两年多的排水问题至此得到了圆满解决，赢得了当地群众的一致赞誉。



通城税务局

留抵退税“红利”为企业注入资金“活水”

本报讯(记者 李思源 通讯员 翁忠旗 卢金勇)“税务部门的同志第一时间告知我们享受留抵退税的好消息，并一步一步在线辅导办理流程，让我们非常快地享受到127万的政策红利。”近日湖北炳彰科技有限公司财务人员葛先生高兴地说。

湖北炳彰科技有限公司是一家生产制造类企业，主要经营尼龙隔热条，工程技术研究和试验发展的业务，受新

冠肺炎疫情影响，公司流动资金短缺。

据了解，新的组合式税费支持政策出台后，通城县税务局迅速展开对50余名税务干部骨干的培训，确保他们懂政策、能操作、会解答。同时，该局对辖区内的企业进行行业分类和规模界定，摸清退税情况，制定时间表、任务清单，确保符合条件的企业应享尽享、及时享。在增值税留抵退税政策落地过程中，该局安

排专人跟进退税进度，并对退税企业进行回访，避免未到账、不到账的情况发生。

“税务部门前置服务，‘一对一’辅导企业办理留抵退税，‘真金白银’不仅化解了企业的资金压力，也让企业有了渡过难关的底气。”葛先生说，国家出台好政策扶持，税务部门推出贴心举措为他们及时落实好政策，他们对公司未来的发展更有信心了。

隽水镇

开展小微企业安全生产专项检查

本报讯(通讯员 胡远)6月27日，通城县隽水镇联合公安、消防、应急管理、市场监管等部门，对白沙社区小微企业进行安全生产专项检查，进一步加强对辖区内企业的安全监管，预防生产安全事故发生，确保安全形势稳定。

在各小微企业，工作人员对企业生产资质、消防安全等情况进行检查。此次检查活动主要以村居内利用闲置厂房、仓库、住宅等场所设立的家庭作坊、小加工厂等小微企业作为主要检查对象。针对小微企业安全隐患多、整改难度大的特点，采取联合执法、集中约谈等方式集中力量查找整改，消除隐患。同时，严格要求各企业负责人落实安全生产、消防安全主体责任，加强日常消防安全巡查工作，杜绝火灾事故的发生。

据悉，隽水镇下一步将继续加强对小微企业安全生产的执法检查，进一步强化小微企业安全生产意识，确保消除安全隐患，确保辖区内人民群众的生命财产安全。

石南镇

筑牢汛期安全防线

本报讯(通讯员 黎赛明)6月29日，通城县石南镇政府组织水管站、安监办等相关部门人员，深入辖区内高帮塘、水库开展汛期安全检查。

检查组先后来到辖区内的小二型水库、各村高帮塘进行实地查看，详细了解水库、山塘的主堤坝、溢洪道、蓄水、放水设备的安全维护等情况，并对高帮塘和水库泄洪设施、坝容坝貌、责任主体落实、安全警示牌是否设立、避险物资储备等进行重点检查。对检查中发现有安全隐患的，要求相关责任人按照要求限期整改到位。

每到一处，检查组要求各水库、高帮塘负责人高度重视防汛工作，密切关注雨情、汛情，严格遵守防汛值班制度，加强巡查，发现问题及时报告处理，做到有备无患。

据悉，自进入汛期以来，石南镇充分发挥防汛领导小组和抢险应急分队作用，安排专人负责巡查监控，确保险情早发现、早预警、早处置，全力保障辖区高帮塘、水库安全度汛。